

这个18岁的小姑娘

眼虽不能视物，心向光明奔跑

第七届残疾人

单位：常州市人民政府
单位：常州市残疾人联合会
单位：江苏省体育竞赛



常州市体育局

刘一鸣(图左)在常州市第七届残疾人运动会获得金牌后和残联工作人员合影

■吴斐 庄奕 图文报道

2024年巴黎残奥会正在进行，今年18岁的溧阳姑娘刘一鸣也正在跑道上挥汗如雨，为下一届的残奥会做准备。

刘一鸣患有先天性视力障碍，曾多次在世界大赛、全国残疾人运动会、江苏省残疾人运动会等比赛中获得奖牌。尽管有视力障碍，这个小姑娘还是一心一意地向着梦想奔跑，向着光明奔跑。

刘一鸣出生后没多久，就因视神经萎缩近乎失明。她在黑暗中基本看不见东西，但有光感，在阳光、灯光下可以看到一些模糊的影像。绚丽多彩的世界，在她眼中只是一片混沌。为了让孩

子受到更好的教育，2013年，母亲带着刘一鸣来到南京盲人学校上学。2016年，学校的体育老师偶然发现刘一鸣的腿很长，跑起来有爆发力，很适合练田径。从此，每天放学后，刘一鸣就会到江苏省残疾人文化体育指导中心训练，风雨无阻。

在黑暗中跑步，意味着没有边界、方向，平衡感缺失。跑步需要重心前移，视力障碍者还要改掉平时走路时重心往后的习惯。一开始，刘一鸣在训练中很容易摔倒、磕伤、扭伤。细心的母亲经常发现她腿上的淤青或伤口。每到这时，母亲就会让刘一鸣将腿搭在自己大腿上，把药酒倒在手心，给刘一鸣涂抹，用力推开淤青。在家人的鼓励和支持下，刘

一鸣一次又一次地摔倒后站起，重拾信心继续向前奔跑。

日复一日，年复一年，刘一鸣训练从未松懈，状态也越来越好。2021年，她在全国残疾人运动会上获得女子跳远T12级冠军，以及女子100米T12级、女子4×100米接力T11—13级、女子200米T12级3个项目的第三名。在2022年江苏省残疾人运动会上，她又将T12级女子青年组1500米等项目的3枚金牌收入囊中。因为在各级赛事中屡获佳绩，2023年，刘一鸣顺利进入国家残疾人田径队进行训练。

今年2月7日，刘一鸣作为中国残奥田径代表队的一员，远赴迪拜参加2024年世界残奥田径大奖赛，获得了一枚金牌。“国旗因为我而升起，国歌因为我而奏响。我心潮澎湃，那种开心和自豪，真是没法用语言表达。”刘一鸣和记者谈起了当时的感受。

今年5月，刘一鸣在日本神户参加世界残疾人田径锦标赛时，因状态不佳，未能收获奖牌，也因此失去了巴黎残奥会的入场券。但她并不气馁，依旧积极备战下一届残奥会。她说：“我要跑出精彩人生，继续向着光明冲刺。”



全国“百个巾帼好网民故事”

金坛一人上榜



端木云(右)

本报讯(杨成武 刘霞 图文报道)近日，第四届全国“百个巾帼好网民故事”暨“十大争做巾帼好网民优秀案例”征集推选活动结果揭晓，来自金坛区朱林镇的端木云入选，为我市唯一。

端木云现为朱林社区妇联主席，常州金斗云农产品销售合作社联合社理事长。在乡村振兴实践中，端木云积极探索以数字化现代工具助力农村女性发挥独特作用，积极打造金斗云妇女微家。依托电商“云”上平台，

围绕增收致富和素质提升两项重点，履行“微学、微言、微创、微入”职能，带领妇女姐妹加强学习、提升素养、艰苦创业，展现智慧优雅、自立自强的农村女性新风貌。

结合朱林镇传统农业大镇优势，端木云将无节水芹等特色农产品引入金斗云电商平台进行销售。借助抖音、淘宝、拼多多等平台，她和团队在田间地头开直播，以农村生活为题材拍摄小视频，帮助农民增收。她还积极对接各方资源，开展电子商务培训，受益对象达300余人次，进一步提高了妇女姐妹创业、就业水平。

端木云曾获得江苏省三带新人、江苏省乡村振兴带头人、常州市三八红旗手等荣誉。她创办的合作社曾获评江苏省巾帼示范合作社、江苏省“互联网+”帮促助农活动典型主体、常州市电子商务示范企业等荣誉。

圆满完成第二次援非任务

我市疾控专家何明祯回常

本报讯(陈荣春 姚瑶)2日，援桑给巴尔血吸虫病防治项目专家何明祯回国欢迎仪式在市疾控中心举行。

何明祯是市疾控中心血寄地病防制科副科长、副主任医师，毕业于复旦大学公共卫生学院，从事血吸虫病、寄生虫病和地方病防制工作已10多年。2018年2月至8月，何明祯作为援桑给巴尔血吸虫病防治第一期技术援助项目第三批专家组成员，不远万里

奔赴桑给巴尔奔巴岛开展血吸虫病防治工作。他和项目组专家一起走遍奔巴岛，将江苏血吸虫病防治的好经验、好做法带到当地，项目试点区的血吸虫病人群感染率从之前的8.92%下降至0.64%。

2023年8月底，何明祯再次奔赴桑给巴尔，执行援桑给巴尔血吸虫病防治第二期技术援助项目。在一年多时间里，他和专家组成员一起奋斗在奔巴岛，开展全岛人群血吸虫病调查、水泡螺调查与

灭螺等工作；建立奔巴岛首个血吸虫病健康教育科普基地，组织多种形式的健康教育活动；在基层社区医疗机构建立血吸虫病监测点，完善当地血吸虫病防控体系；开展社区医院培训，帮助建立非方血吸虫病检测人才队伍。

专家组的辛勤工作和无私奉献获得国际社会、受援国政府与民众的一致好评。8月26日，何明祯和专家组成员一起接受了坦桑尼亚桑给巴尔总统姆维尼的授勋。

择一业，终一生

吴祖德：为交通建设事业服务50多年



本报讯(涂贤平 张颖 图文报道)“读了您很多关于路基路面分析计算的文章，豁然开朗，受益匪浅。”“我在设计中遇到的很多问题都是看您的论文以及总结解决的，故私信以表感谢。”家住红梅街道翠竹新村北区的吴祖德，今年84岁，仍活跃在网络上，在建筑行业的门户网站“筑龙网”上有4850多位“粉丝”。

1962年，他毕业于南京工学院(现东南大学)土木工程系公路与城市道路专业。从南京军区后勤部营房部设计所道路、桥梁、土建结构设计技术员，一直干到常州市规划设计院院长、常州市市政工程设计院总工程师、教授级高级工程师。因为多年的技术积累，退休后，他被常州市建设工程施工图设计审

查中心聘任为道路专业全职审图员。现在，吴老还担任“筑龙网”筑龙学社道路设计探讨栏目顾问，在线解答行业后辈们的疑难问题。

择一业，终一生。吴祖德为交通建设事业服务了50多年，现在仍传道授业，让更多人受益。他把毕生所学收集、整理，在网上发表技术文章几百篇，内容涉及道路设计、材料应用、施工实例等多方面，妥妥的“技术流”，单篇最多的有2万多次的浏览量。此外，他还义务录制了15期专业视频讲座，深受听课者好评。

2017年5月，他发表技术论文“零路基工作区的路面设计内容介绍”，首次提出零路基工作区路面的工作原理和计算方法。2022年，东南大学迎来建校120周年，也是吴老毕业60周年，他把自己的技术论文、技术总结打印成册，赠送给母校档案馆。

东南大学交通学院道路工程系党支部书记陈先华回信表示感谢：“感谢您提供非常宝贵的第一手资料，我们将认真学习并消化吸收，尽可能运用到专业教学中，以进一步丰富我们的课堂教学。”

第四届中国市县医院杰出管理人物奖颁奖

市一院院长周军获杰出引领奖

本报讯(陈荣春 李祉萱)1日，在第十八届中国医院院长年会上举行了2024年度·第四届中国市县医院杰出管理人物奖颁奖盛典，市一院院长周军获杰出引领奖。

在8月31日举行的高端研讨环节，周军作为嘉宾主持《多方协同 迈向紧密》的研讨，来自湖南、辽宁、江苏、重庆、天津等地医院院长展开热烈讨论。9月1日，在大会“智慧医院引领科技之光”交流环节，周军应邀作题为“健康

新质生产力助力公立医院高质量发展”的主题分享。

自担任院长以来，周军锐意进取、敢为人先，鼓励全院创新临床技术，推动专科发展，提升诊疗能力和水平，特别是围绕健康新质生产力，加强医院智慧化管理、疾病全程管理、建设专病中心，推动新型医疗服务模式，提高医疗服务的精准性、有效性和可及性。凭借卓有成效的医院管理工作，周军获江苏省优秀医院管理工作、常州市突出贡献人才等

荣誉。市一院在2022年度国家三级公立医院绩效考核中位列全国第81名，取得国家监测指标A+等级的好成绩。

据了解，自2021年起，《中国医院院长》杂志开始评选“市县医院杰出管理人物奖”，从个人能力素质、医院功能定位落实、医院运营管理、医院持续发展、社会效益和影响力等维度对医院管理者作出评价，对杰出管理者进行表彰。过去三年，80余位杰出的市县医院管理者获此殊荣。